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Corrigeé de I’épreuve de mathématiques du baccalauréat
Section : Mathématiques

Session de controle 2016

Exercice 1

1) a) Onsait que OCID est un losange donc DI = DO et OIDA est un losange donclO = 1D, il en

2)

3)

indirecte) donc ¢’

ID=10

résulte que D

prouve que R
Le triangle DC

triangle équilatéral donc (

b) Le triangle
est un triangle

le triangle OB
déduit que R

a) g(A) = S(O
9(D) =S4
b) 9= S(OL) °

résulte que g ¢

a) ¢ estlaco
similitude ind

donc elle adm
C est le centre

b) ¢(B)=R

C) h OS(AC) SN

— U — Ul Jdl oUullt 1T U1dlyic DUT Tol TyYuriditrar uuriv {(E’E) _
D)=0.

DI est équilatéral et J est un centre de symétrie du losange OCID donc
I0=1C

0 |c) = g[Zn]

ce qui prouve que R(O)=C.

DAO est équilatéral direct (Le symétrique de DOI par (DO)) de donc
équilatéral direct (Le symétrique de COI par (CO)) et puisque R(D)
C est équilatéral direct donc I’image du triangle DAO par R est le trial
A)=B.

) © S(0|) ° S(AD) (A)= S(O|_) OS(0|) (A)= S(0|_) (B)=C

L)° S(0|) ° S(AD) (D)= S(O|_) ° S(O|) (D)= S(0|_) (C)=B.

S(ov) °toc et puisque DC est directeur d

3(0|) OS(AD) = S(OL) °l,5;3

st une symeétrie glissante de vecteur DC et d’axe (OL).

mposée de deux similitudes directes (R et h) de rapports respectifs 1

recte (gfl) de rapport 1 donc ¢ est une similitude indirecte de rappof

5t un centre et puisque p(C)=Rohog™(C)=R-h(A)=R(0)=C
deeo.

hog™(B)=Roh(D)=R(J)=K.

t la composée d’une similitude directe et d’une symétrie orthogonale

pst une similitude indirecte

ce qui

[2x]

OCI est un

ngle OBC, on en

e (OL), il en

t l et d’une
2

t1><1><1:1
2 2

similitude

hoSiac) (€)=C=0(C)
de plus<heS,c) (B)=h(l)=K=¢(B), onen deduit quep =hoS,c).
C#B
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son image par R
=0, R(O)=Cet

on en déduit que
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4) Soit D’ le milieu de [OB]. ABCD est un rectangle donc son image par ¢ est un rectangle
¢(A)=hoS(xc)(A)=0

¢(B)=K
9(C)=C

et OKCD’ est un rectangle, il en résulte que I’image du rectangle ABCD

par ¢ est le rectangle OKCD’.

Exercice 2

1) a) (3c0s6)” +

9(sin 9)2 = 9(cos(9)2 +9(sin0)” =9 donc M est un point de (E).

"
z

b) {XM e
Ym = YN
c) T:3(cosB)x+9(sin®)y =9 <> xcos6+3ysind = 3.
y=0 y=0 3
2) a) H(x,y)eT m(O,i)<:> _ =S 3 ,ilenrésulte que Hl —,0|.
XC€0s0+3ysind =3 X=— coso
cos9
x=0
- x=0
K(x,y)eTn (O,j)@ . o 1 il enrésulte que K[O ij
XC€0s0+3ysin6=3 y=—— sin®
sin©
2 2
b) HKZ:(—B—j +( _1 ] _ 9 + ! :
cdsh sin@)  cos?0 sin%0
3) a) La fonction f est dérivable sur }Og{ et
. . .4 4 2 2
f,(e)ZISCosi)sme_ZCo-s(zsme :183|n 39—?(;03 0 :2(4sin26—1)3sm 3(9+-c033 6.
co$" O sin” 0 cos” 0sin” 0 cos” 0sin” 6
b) Le signe de| f'(0) est celui de 4sin®6-1=(2sin0—1)(2sin0+1).
f'(6)=0 2sin6-1=0
& =0=1,
ee}o,E ee}o,ﬁ{ 6
2 2
% 1o T n
6 2
f'(0) - ? +
(0 o0 oo
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Exercice 3

D’apres le tableau de variation HK

est minimale si

c) Voir figure.
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et seulementsi 6 = —.

1) Soitr le repte de a (mod 5). —
On a a est premier avec 5, donc re{1,2,3,4} or r A5=1 et 5 est premier doncr* =1

Puisquea* =r

aP

aP
c)Ona

encore a’ =a
3) a) 25x1—

b) 25x —2
25divise 21(y

25A21=1
En remplacant

Ainsi S, ={

" (mod5), il en résulte quea* =1(mod5).

2) a) q=p(mdd4)etp<q<q=4n+p,neN.
a’=a""""(mod5)=a"".a? (mod5)=a’ (mod5).
b) Soit r le reste de a modulo 2, donc r e {0,1}
Si r=0alor a” =a’ =0(mod 2)et si r=1alors a” =a® =1(mod 2)
On en déduit que a” =a“(mod 2)

H“‘R_ _—

aP —a%=0(mod2)

9 (mod 2
a*(mo )donc aP —a% =0(mod5), on en déduit que a® —a% =0(n
a¥(mod5) D A1

(mod10).
P1x1=4.

ly = 25x1-21x1 donc 25(x—1)=21(y-1)(*)
-1) donc 25divise(y—1)donc y =25k +1,k € Z.

y dans (*), on obtient x =21k +1,k € Z.
21k +1,25k +1),k e Z}

(mod5)

nod 2x5) ou

c) A={(21

k+1,25k +1),k e N}

d) a =21k +1etp =25k +1 ke N, donc B—a = 4K on déduit d’aprés 2) que n* =nP (mod10).

Exercice 4

1) a) Lafonction v:x > Inx est dérivable sur ]0,+oo[ en particulier en eﬁ, il en résulte que

X—)&‘E X —e

N

X—)E‘lE X — e\/z

lim (sz lim M =v’(eﬁ)—i=e—ﬁ.
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2)

3)

4)
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=—ooet

o) tim ) i _(In“ﬁ)('”xﬁj or lim (Inx++2)
x-(e?) X — 2 xoe?) xy2-In2x \ x—e2 ) x5(e?) x2-In?x
lim (Inx \/_] ﬁ,ilen résulte que
x—>(e?) \ x V2
—(Inx++2 _
lim ) = lim ( )l[lnx ﬁ):—oo.Lacourbe (C; ) admet au point
x—>(eﬁ)’x—eJE x>(e®) xy/2—-1In%x x—e¥2

Y

d’abscisse eJE une demi-tangente verticale.
-2
v(x)—v(e )
o fim [MXEV2) :v'(eﬁ)zizeﬁ.
x—e 2 X e\/E x—e'? X — e\/i e—ﬁ
f (X —(Inx-+2
lim —()—= lim ( ) Inx +/2 = +00,0n en déduit que fn’es

x—>(e’ﬁ)+ X—e

La fonction f ¢

en changeant gle signe donc les points C et D sont deux points d’inflexions de (Cf ) )

a) Voir figure,
b) Voir figure

a) La fonctio

croissante sur

{43
44

g est stri

b)

g est dér

g'(x)=0

T2 e} xy2-In2x

droite en e*ﬁ.

X—€

st derivable respectivement en o et B de plus f” s’annule respective

N g est dérivable sur {—gﬂ et g'(x) =cosx >0 donc g est continu

{—E,E} par suite elle réalise une bijection de {—E,E} sur
44 44

o(-2)o(2)- Hjﬂ

ftement coissante SUI’[

|

4>|.:1
4>|:-1

vable sur[

T T
sur| ——,=
S

4>|;1
.M:l

donc h est dérivable sur g([—ﬁ ED =4
4'4

pas dérivable a

ment en o et

b et strictement

www arandoprof net


grandprof.net

grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

sin®y = x?
siny = x [ 2 2] cosy =v1—x?
cel Y2 N2 1 27 2] o lxe| N2 2]
2P . 22
1 o5l
{ T T 4 4 { i n}
yel-4 yel-4
4 4] siny et x de méme signe 4 4
On en déduit que h'(x) = ! .
1-x2
. . Inx) 1 1 ] 1
c) La fonction u est dérivable sur eteletu(x :h'[ j = L = :
[ ] () V2 )2x . In2x V2X  xy2-In?x
2
1 e _ \/E \/E T
d [ L dx = —u(e)-ufet)=h|X& |_h| X2 |-,
)J.elx\/Z—hzx g [U(X)]efl u(e) u(e ) [ZJ ( 2} 2
2
5) a) A= f(f)dx = [[, Y2 X g
e e X
—Inx
u(x)=N2-In*x u(x)=——2
On pose | 1 - xv2—In? x
V(X):; v(x)=Inx
In X e In X
A:[\/Z—Inlemx} + =2+
'[ xy2—In? x '[ xy2—In? x
2 2 2
b)PourtoutXG[e‘l,e}, f(x)= g1 x _ 2-In"x _ 2 o I x il en résulte
X xV2-In2x  xy2-In?x  xv2-In%k
que n®x | 2 —f(x)
xv2-1In?x |Lxa/2-1n%x
In? x .
C) A=2+| ———dx=2+| ,————=0dx— dx 2+m—A, il enrésulte que
'[ I x\/2 In? x '[

xv2 —In? x

2A =7+ 2 ouencore Az(ngljua.
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